



飞滑翔伞、玩桨板、冲浪……开启新世界，他们是群冰城玩家
他们中有勇敢的“90后”、潇洒的“70后”，还有不服老的“50后”

上天入水 只因热爱

□本报记者 毕博

“大地在挥手作别，耳畔有风在倾诉，那一刻，我知道了鸟儿的自由……”又一次凭借借力上青天后，“伞友”们兴奋地说着他们飞滑翔伞的奇妙。世人眼中，他们是极具冲击力的冰城玩家，生活得激情澎湃……其实，飞滑翔伞只是给了他们一个相聚的理由，走近才会知道，在极限运动这个领域里，对于冰城玩家来说，“90后”“70后”“50后”只是数字不是标签，他们的开挂人生有各不相同的精彩，上天入水，只因热爱。

勇往直前的“90后”

开挂的极限运动，根本停不下来

“我非常喜欢坐在皮划艇上的感觉，漂在水面，静静地望着远山；我还喜欢滑翔伞起飞的那一刻，升空后，人很快就能安静下来，轻柔优雅地在空中自由翱翔……”“90后”李佳和是位辅警，他从小就喜爱航空航天运动，曾在西藏、内蒙古飞过滑翔伞，在海拔3900米、4500米的高原湖泊划过船，还常独自驾车穿越无人区，体验不同线路的旅行。

“我人生第一笔工资就买了一台自组的无人机（航模），因为我向往在空中翱翔。2018年，我接触到滑翔伞，一下就迷得不行，报班学完滑翔伞初级、中级课程。去年，我又爱上了皮划艇……”李佳和现在是大家口中的“运动达人”，可在9年前，他的体重一度达到210斤。为了改变不良生活习惯、追逐自己的梦想，他曾用3个月时间将体重减到160斤。后来，在战友们的鼓励下，他开始练习长跑，成为中国警察警官马拉松俱乐部、中国警察跑团的成员。身体条件越来越好，李佳和也越来越“好动”。难得赶上一天休息，他上午飞滑翔伞、下午划船、晚上跑步，觉得浑身有使不完的劲儿。“我很享受这种忙碌又充实的生活。”李佳和说。

学习滑翔伞时，李佳和发现自己居然恐高，可心中的热爱逼着他前行。“我从理论知识学起，地面模拟、教练带飞、放单飞、场内教练指导飞行、独立飞行……那可真是极限挑战。”李佳和说。他终于战胜自己，成功拿到中国航空运动协会颁发的航空运动飞行驾驶员执照。“第一次上天的时候，感觉自己飘飘的，好像被风拎起来了。”李佳和说。

既然是极限挑战，那就绝不是嘴上说一说那般容易，李佳和飞滑翔伞、开车穿越阿里中线，甚至练习射箭时都曾受过伤，但早已战胜了怯懦的他表示，“遇到新鲜的项目，我还是会尝试。我向往自由的鸟儿，敬佩旅行者、冒险家，这是一种热爱的态度。”

潇洒出游的“70后”

旅行说走就走，人生不留遗憾

“既然找到了自己喜欢的事，就会一直坚持下去。人生，过好每一天最重要，我不愿意‘等明天’。”给自己取名“可口”的这位先生，是位“70后”，也是个绝对的“行动派”。他对人生的理解就是“要享受当下”。

“我们这群人都向往天空，飞滑翔伞让我获得鸟瞰世界的视角。俯瞰美丽的山川大地，那种感受只能意会。”“可口”组织半天语言，还是觉得无法准确表达心中的美妙。“可口”说，他是“上天入水”极限运动的痴迷者，除了飞滑翔伞，他还热爱划桨板，“人在水中望向岸，跟在岸上看水，绝对是两种风景。”近几年，“可口”常去海南，在游泳、玩桨板之余，他又迷上了冲浪。

“咱黑龙江省内的山，我基本上都登过。我玩滑翔伞有五六年时间，玩桨板也有3年。”“可口”告诉记者，“我热爱的运动算是小众的，但感觉这几年国内玩滑翔伞和桨板



“70后”“可口”是个“行动派”。



“90后”李佳和热爱极限运动。

的人在不断增加，甚至玩桨板的女孩子比男孩子还多。”

“对于旅行，我真是‘说走就走’。有时，早上起来突然决定出门，两个小时之内就会订好票、收拾东西走出家门。”“可口”表示，“不用给自己找那么多出不了门、放不下的借口，只要热爱，钱、时间都不是问题，谁说出门旅游一定得有钱、有时间、有心情呢？好心情、好生活都是我们自己创造的，不是要走多远才行，心态最重要！”

不肯服老的“50后”

每天快乐生活，就是他的追求

“别拿年纪说事，咱哈尔滨滑翔伞圈里



“50后”鞠殿臣在飞滑翔伞。

还有位73岁的老爷子在飞，人家还冲浪、玩航模呢。”同是玩家，大家不约而同地对一位“50后”老人竖起大拇指。经大家介绍，记者见到了鞠殿臣老爷子，他就是大家口中的“老玩家”。

“飞行是多美好的事呀，当我一个人在空中像鸟一样飞翔，那感觉仿佛世界都变得简单、透明、纯粹又美好。”鞠殿臣告诉记者，在冰城滑翔伞、动力伞玩家圈里，他还没遇到比自己年龄大的。除了滑翔伞、动力伞运动，他在圈里玩冲浪、航模、滑雪的名头也不小。鞠殿臣打趣地说：“每天开开心心地做自己喜欢的事，我都羡慕我自己。”

“在我看来，多大岁数开始玩都不算晚。”鞠殿臣介绍，退休后，他才开始琢磨怎么才能让自己玩好。2010年，他开始学航模；2011年，学滑翔伞；2013年，学动力伞；2019年，学滑雪……“我在海上玩过风筝冲浪板；冬天里玩过风筝滑雪；在鲑鱼圈飞过动力伞……”鞠殿臣说，“丰富多彩的生活，让我结识了很多好朋友。航模、飞行伞就放在车里，我可以随时准备起飞。”

“与飞行结缘，完全是因为我还保有不灭的好奇心。”那一日，鞠殿臣跟普通的退休老人一样在广场上遛弯，看到年轻人在玩遥控车，他站那儿看了半天心痒难耐。第二天，他就去商场询价，偏巧有人在组装飞机，这更刺激了他的好奇心，并迅速“入坑”。10多年来，现在他家的墙上、地上、房顶上，摆着10多架航模。

这些年，鞠殿臣投资在航模、滑翔伞、动力伞的钱不少，“老伴儿还挺支持，现在我每天就是主打一个怎么高兴怎么来。”鞠殿臣说，“多年的运动，让我身轻如燕。到了我这个岁数，还能玩这些项目，我感觉非常自豪。我总觉得年轻人能玩，那我也可以玩。只要喜欢，多大年龄开始都不算晚。每天快乐生活，就是我的追求！”

后记

什么是对美好生活的向往？每个人都会有自己的认知。冰城玩家们有他们热爱的生活方式，不是每个人都可以像他们一样去生活。不过，他们在开启自己新世界的同时，也为我们打开了一扇窗，就像他们转述自媒体的一段话，“没有任何一件事情比我的体验、我的健康，还有我内心的丰盈更重要，看似变得孤独了，但其实更热烈了……尽情体验享受当下吧，我们永远不会再如此刻般年轻了，去爱去感受，去成为爱本身”。

